



这里也曾走出诸多耳熟能详的明星官员，像如今担任吉林省省长的景俊海，华侨城董事长段先念……

得益于诞生之初的设计定位，这里与传统工业经济时代下的格局区别明显。

无论是政策的开放，产业的聚集，还是理念的树立，团队的气质，这个自始至终保持着超车姿态的高新区，在陕西乃至整个西部地区，均显得有些“风格迥异”。

某种程度来讲，正是得益于这些因素，使得其一开始便具备了东部沿海一些开放高地的特质。

如此，中国第四，实至名归。

无论谁来掌舵西高新，在沐浴荣光的同时，皆会面临诸多的压力和挑战。

钟洪江其人

如今，来自浙江的钟洪江，接过了这副担子。

其于1969年出生，老家诸暨，绍兴的一个县级市。地方不大，却名声在外，后来全国试点推广的“枫桥经验”，即诞生于此。

数天前，绍兴召开市八届人大三次会议，钟洪江在诸暨代表团上再次强调，要牢牢树起“枫桥经验”旗帜，将“枫桥经验”发扬光大，不断提升基层治理体系和治理能力的现代化水平。

公开资料显示，钟洪江曾在浙江多个地市及部门任职。

这其中，浙江省总工会任职时间相对较长，历经岗位也最多。先后担任过总工会工作部副部长，劳动保护部部长、保障部部长、组织部部长等职。

改革开放以来，浙江经济高度活跃，企业蓬勃生长，省总工会的职能，则是服务浙江各地企业、职工，深度介入产业发展。简言之，这是一个与浙商群体联系紧密的组织。

在此之后，2008年5月至2010年3月期间，钟洪江在余姚市任职，担任该市市委常委、副市长（挂职），负责外来务工人员服务与管理、林业等工作。

2012年初，钟洪江被调至绍兴市，先后任副市长、市委常委及秘书长等，并在担任副市长期间，协助市长负责环境保护和城乡建设工作。

梳理钟的履职经历，先后涉及浙商群体、人才服务、生态、城建等领域，这与大西安追赶超越诸多“重头戏”，如招商引资、引才战略、“绿水青山就是金山银山”等，颇为契合。

今天下午的西安高新区全体干部大会上，官方对钟洪江的评价也印证了这一点，“长期在发达地区工作，政治坚定，大局意识强，思路开阔，经济建设经验丰富。作风民主，团结同志，处事稳健，工作干练，在当地有较高的群众威信。”

而对于这位高新区新任掌舵人的初印象，通过其大会上的发言，现场人士亦印象深刻，“务实、不做表面文章”，这大概也得益于浙江文化和环境的长期影响。

话说回来，无论早年成长，抑或步入仕途，钟洪江始终扎根浙江——此次赴任西安，适逢49岁生日之际，粉巷君建议，可以尝尝西安的羊肉泡馍，再来一份三秦套餐！

这副担子怎么挑？

一年多来，“浙江铁军”多方位影响和改变着西安官场。

最为直观的是，王永康担任西安市委书记后，对这座城市的改造透肌入理，而沉寂多年之后，这座城市开始敢于、也擅于发出自己的声音。

此外，过去一年多里，浙江的多位在职、退休官员，在西安官方邀请下，前来讲述浙江经验，场场爆满。

他们的很多建议，也已在西安得到有效推行。

思维之外，“浙江铁军”的作风也是西安某些官员所欠缺的，这也不难理解王永康到西安来之后，第一件事就是解决干部作风问题，推行行政效能革命。

粉巷君（微信ID：nbdfoxj）此前曾说过，西安的发展从来不缺乏理论，缺的是实实在在干活的“人”，解决好干部的问题，才能有行政效能的革新，后续的经济、民生问题，也需要一个铁军团队来担当和解决。

无疑，这也是长期履职浙江的钟洪江，此次跨省调动赴任西安的动因之一。

当前，西高新全力以赴“三次创业”，站稳国家级高新区第一方阵，是首要任务。

从更大的格局来讲，“一带一路”为西安提供了自唐以降最好的历史机遇，大西安格局成型、国家中心城市获批、自贸区开埠……这一连串的战略、政策红利，则为机遇持续加码。在此大潮中，作为西安开发区经济的标杆，西高新创新引领亦责无旁贷。

显然，钟洪江挑起的这副担子，分量不轻！

每日经济新闻 [原文链接](#)